
ΠΕΡΑΙΩΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΣΤΟ ∆ΗΜΟΣΙΟ

Το µεγαλύτερο και πιο φιλόδοξο πρόγραµµα περαίωσης οφειλών προς το

∆ηµόσιο στην ιστορία της Τουρκίας παρουσίασε η κυβέρνηση Ερντογάν. 

Σύµφωνα µε τα τουρκικά ΜΜΕ, στόχος του οικονοµικού επιτελείου είναι να

δώσει την ευκαιρία σε χιλιάδες πολίτες και επιχειρήσεις να εκµεταλλευτούν

τους εντυπωσιακούς ρυθµούς ανάπτυξης της χώρας και να κλείσουν τις

εκκρεµότητές τους, προσφέροντας παράλληλα στα δηµόσια ταµεία δεκάδες

εκατοµµύρια εσόδων.

∆ιαγραφή

Σύµφωνα µε τους υπουργούς Προεδρίας και Εργασίας, Αλί Μπαµπατσάν και

Οµέρ Ντιντσέρ, οι ευνοϊκές ρυθµίσεις θα προβλέπουν πλήρη διαγραφή των

τόκων υπερηµερίας και τη µείωση κατά τα τρία τέταρτα των προστίµων που

αναλογούν στους οφειλέτες. Εφόσον η οφειλή εξοφληθεί εφάπαξ, τότε θα

καταβληθεί µόνο το αρχικό ποσό, προσαυξηµένο µε βάση τους ετήσιους

δείκτες για τον πληθωρισµό. Σε αντίθετη περίπτωση, εάν οι οφειλέτες

επιλέξουν τις δόσεις (οι οποίες θα είναι διµηνιαίες), τότε θα υπάρξει επιτόκιο

αναλόγως της διάρκειας αποπληρωµής: 1,05% για 12 µήνες, 1,07% για 18 

µήνες, 1,1% για 24 µήνες και 1,15% για 36 µήνες. Μάλιστα, όπως είπε ο

Μπαµπατσάν, η αποπληρωµή θα µπορεί να γίνει και µέσω πιστωτικών

καρτών.

Στο πλαίσιο της ίδιας ρύθµισης -η οποία αφορά βεβαιωµένες οφειλές προς το

∆ηµόσιο µέχρι τις 31 Ιουλίου 2010- δίνεται παράταση σε όσους έχουν δηλώσει

ότι θα επαναπατρίσουν τα κεφάλαιά τους από το εξωτερικό, αλλά δεν το έχουν

πράξει µέχρι στιγµής. Αξίζει, επίσης, να σηµειωθεί ότι από την περαίωση

εξαιρούνται ορισµένες κατηγορίες οφειλών -όπως, για παράδειγµα, τα

πρόστιµα που για παράβαση του νόµου που απαγορεύει το κάπνισµα σε

κλειστούς δηµόσιους χώρους.

Βελούδινη επανάσταση

Ο επιχειρηµατικός κόσµος υποδέχθηκε µε ιδιαιτέρως θετικά σχόλια την κίνηση

της κυβέρνησης. ∆εν πρόκειται απλώς για µια κίνηση φορολογικής αµνηστίας, 

αλλά «για µια βελούδινη επανάσταση, η οποία θα κατευθύνει την τουρκική

οικονοµία στο δρόµο της παραγωγής και της απασχόλησης, για

ακόµη µια φορά», δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του Εµπορικού

Επιµελητηρίου της Άγκυρας, Σινάν Αουγκιούν.

Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις των αναλυτών, η ρύθµιση της περαίωσης αναµένεται ότι θα αποφέρει στα δηµόσια

ταµεία ποσό που θα αγγίξει τα 35 δισ. δολ. (περίπου 25 δισ. ευρώ), ποσό διόλου ευκαταφρόνητο δηλαδή, 

καθώς αντιστοιχεί στο 3,5% περίπου του ΑΕΠ της χώρας, το οποίο ξεπέρασε πέρυσι το ένα τρισ. δολάρια και

φέτος εκτιµάται ότι θα φτάσει τα 1,1 τρισ. δολ.


